



# BENEŠOVSKÉ NOVINY

Číslo 10 • Říjen 2010 • Ročník XX. • Cena 5 Kč. • [www.benesovnpl.cz](http://www.benesovnpl.cz)

## Benar má nového majitele

Soubor nemovitostí Benar 02 u benešovského nádraží má konečně nového vlastníka. Podařilo se ho najít po čtyřech letech od krachu společnosti. Původní cena, kterou chtěl správce konkurzní podstaty pro věřitele získat, klesla ze 6 na 3,5 milionu korun. Novým vlastníkem se stal Jan Šámal z Bíliny, který má s komplexem velké plány. „V první řadě by zde měla vzniknout pizzerie s rozvozem. Dále jednáme o možnostech vzniku ekologické spalovny na biomasu. Jestli se tato myšlenka ale rozjede, bude velmi záležet na možnostech získat dotační peníze,“ uvedl Jan Šámal. V úvahách je také vybudování plynové čerpací stanice. Nový investor by uvítal spolupráci s městem Benešov nad Ploučnicí a místními i okolními podnikateli k tomu, aby se objekt Benar 02 začlenil úspěšně do průmyslové zóny v Benešově a pomohl snížit nezaměstnanost v regionu. Areal čeká nejprve rekonstrukce. „Jsme v jednání s děčínským stavebním učilištěm, které by se mělo na opravách podílet. V plánu je oprava střechy, na kterou v



Foto: Radek Lekner

budoucnou přijdou fotovoltaické panely,“ doplnil Šámal.

Součástí souboru vydražených nemovitostí je také škvárové hřiště, o jehož odkup má radnice dlouhodobě zájem. Nový majitel již oslovil benešovskou radnici a možnost odkoupení nabídl. Výše částky nebyla prozatím určena. „Prozatím nemáme úřední odhad pozemku, městské zastupitelstvo ale schválilo záměr koupě

pozemku. Z hlediska územního plánu jde o sportoviště, se kterým by současný majitel stejně nemohl nic dělat, nešlo by na něm stavět. Jeho odprodej je tedy rozumným řešením,“ vysvětlil starosta Karel Vrbický. Společnost Benar pronajímala v minulosti hřiště sportovcům za symbolickou cenu a město přitom roky financovalo veškerou údržbu.

(ah)

## Velkou vodu ve městě se daří zvládat čím dál tím lépe

Žádné škody na obecním majetku a jen minimální na tom soukromém. Tak to je výsledek poslední povodně, která se v září prohnala naším městem. Kvůli dlouhotrvajícím deštům opět hrozil jak Ovesenský a Heřmanovský potok, tak i Bystrá a Ploučnice. „Snažili jsme se případným škodám předejít už dřívějšími zásahy. Na Ovesenském potoce proběhly úpravy na toku v oblasti u zahrádek, vše nakonec bylo propustné a potok se nevyliil. Heřmanovský potok hlídalo během deštů Povodí Ohře, kdy neustále bagrovalo dno potoka, aby nova nenapáchala škody,“ uvedl starosta Karel Vrbický. Nejvíce obav dělala Ploučnice, která vystoupala až na třetí povodňový stupeň. Nejvíce ohrožení byli lidé bydlící na konci ulice Boženy Němcové. „Zvládlo se tam ale vyskládat hráz z pytlů, takže se podařilo zabránit rozliti Ploučnice na komunikaci a pozemky. Během těchto zářijových povodní bylo napytlováno 1200 pytlů s pískem. Musím opět pochválit práci našich hasičů, zaměstnanců služeb města, městského úřadu ale

i samotných občanů. Každá další velká voda, která nás postihne, nám přináší nové zkušenosti, odhaluje slabá místa a my tak lépe dokážeme koordinovat veškeré práce a chránit majetek,“ uzavřel Vrbický. (ah)

*Vlivem silných přívalových deštů došlo během zářijové povodně k podmáčení svahu v uhelných skladech v Nádražní ulici a tím také ke spadnutí stromu směrem od železniční tratě. O jeho likvidaci se postarali benešovští hasiči, kteří opět fungovali skvěle a pomáhali na mnoha místech.*



Foto: Vladimír Žákovič

## Postiženému Benešovu pomáhají povodňovou sbírkou

Zhruba 4.000 Euro chce darovat našemu městu sdružení Volkssolidarität Dresden ve spolupráci s našim partnerským městem Heidenau. Peníze, které se jim podařilo nashromáždit, mají být použity na povodňové škody. Část financí by měla pokrýt škody na obecním majetku, část by pak měla putovat do postižených domácností. K předání daru by mělo dojít během měsíce října.

Dalším projevem přátelství je pozvání třiceti občanů Benešova nad Ploučnicí na 65. výročí založení sdružení, které se bude konat 24. října. Měli by se ho zúčastnit právě lidé postižení povodní.

(ah)

## Krátce z města

### Upozornění pro uživatele SMS InfoKanálu

Případné pozdní či opakované doručení zpráv služby SMS InfoKanál může být způsobeno problémy ve funkčnosti sítí mobilních operátorů. Toto bohužel nemůžeme ovlivnit. Děkujeme za pochopení!

### Firma nestihne most opravit

Kvůli posledním dvěma povodním nestihne s největší pravděpodobností firma, která opravuje most v ulici Boženy Němcové, včas dokončit svou zakázku. Most měl být dle podmínek Ministerstva pro místní rozvoj ČR, které financuje rekonstrukci dotačními penězi, opraven do konce letošního roku. Radnice již jedná o odložení termínu.

### Jak jsme na tom s nezaměstnaností?

Nezaměstnanost v Benešově nad Ploučnicí se k datu 31. srpna ustálila na 14,65 %. Na Benešovsku se tak jedná zhruba o průměrný stav. Nejlépe je na tom s nezaměstnanými Starý Šachov, kde je bez práce pouhých 7,08 % obyvatel. Dobře si s 8,7% vedou i na Velké Bukovině. Naopak nejvyšší je nezaměstnanost v Merbolticích – 32,14 %.

### Připomínáme!

Dne 17. června 1993 bylo vydáno stavební povolení na stavbu 20 řadových garáží nad Sídlištěm nad stávajícími garážemi. Obsazena jsou pouze 2 místa z 20 možných. V případě zájmu se obraťte na MěÚ. Dále byl zpracován také záměr na vybudování řadových garáží v Husově ulici. Pro nezájem však nebyl realizován.

### Nezapomeňte!

Vyzýváme nájemníky hrobových míst a schránek kolumbária na úhradu za pronájem za rok 2009 a 2010.

### Chystají se další vepřové hody

V pondělí 18. října se můžete na benešovském náměstí opět těšit na prodej vepřových specialit. Řezník pan Doležalík z UL: 777120035

(ah)

Ve městě jsou nové lavičky, všimli jste si? Dodala je firma AD-NET, spol. s.r.o k bezplatnému užívání. „Byly osazeny na čtyřech místech. U autobusových zastávkách na Děčínské ulici, u Tesca a na sídlišti u samoobsluhy,“ vyjmenoval starosta Karel Vrbický. Poskytovatel je oprávněn opěrnou plochu užívat k inzerci na vlastní náklady. „Ve smlouvě nám bylo nabídnuto 25% plochy, což je v podstatě jedna lavička, k našim reklamním aktivitám,“ doplnil starosta.

(ah)



Foto: Alena Houšková

### Kontejnery byly přesunuty

Všimli jste si, že na příjezdu do Benešova nad Ploučnicí směrem od Dolních Habartic zmizely kontejnery na tříděný odpad? Ne, nebojte se, není to tak, že už bychom nechtěli, abyste třídili. Kontejnery byly přesunuty z křižovatky na rozhraní ulic Žižkova a Palackého na křižovatku ulice Husova a Smetanova (za kostelem). „Důvodem byla jednak snaha o zlepšení vzhledu této lokality, kde se chystá výsadba trávníku a především také fakt, že se zde v budoucnu počítá s umístěním uvítací cedule,“ vysvětlil starosta Karel Vrbický.

Posun kontejnerů na tříděný odpad nastal také na dalším konci našeho města, na příjezdu od České Lípy. Zde byly nádoby přemístěny z parkoviště bývalého Benaru, které je v současné době v pronájmu a pronajímatel si je zde nepřál. Nové místo našly zhruba 50 m od toho původního, byly přesunuty za vjezd do objektu Benaru.

(ah)



Foto: Alena Houšková

### Zpráva o činnosti MP za rok 2010 - leden až září

V roce 2010 hlídky MP zasahovaly celkem u 11 případů potyček, ať už slovních či fyzických, z toho v restauračních zařízeních jich bylo 6, na veřejných prostranstvích 2 a ve 3 případech jsme řešili domácí násilí. Bylo odchyceno 11 psů, 2 psi byli umístěni v útulku a 9 se podařilo vrátit majitelům. Z komunikací bylo odstraněno 5 vraků, z toho 4 na základě domluvy majiteli a 1 ve spolupráci s PČR. V současné době se na katastru města nachází ještě 1 vrak, který je v řešení.

Bylo řešeno 91 přestupků v různých oblastech (doprava, rušení nočního klidu, znečištění veřejného prostranství atd.), z toho 46 přestupků bylo řešeno blokovou pokutou. Výše vybraných pokut je prozatím 5200Kč.

Provádí se namátkové kontroly restauračních zařízení ohledně konzumace alkoholu a hraní na výherních automatech osobami mladšími 18 let. K těmto kontrolám je používán digitální detektor alkoholu. Během uvedené doby bylo zadrženo 7 pachatelů trestné činnosti.

V nočních hodinách se provádí kontroly podezřelých osob a vozidel. V roce 2010 bylo takto zkontrolováno 110 osob a 32 vozidel. Tyto kontroly působí jednak preventivně a také se při zpětném zjištění případného trestného činu může mezi těmito osobami nacházet pachatel. Dále se provádí fyzické namátkové kontroly objektů a zahrádkářské kolonie.

V současné době je na mobilní telefon MP napojeno 6 poplašných zařízení v objektech. Letos bylo provedeno 15 výjezdů na signál. Všechny poplachy byly plané.

Střídavě s PČR dohlíží MP na benzinovou čerpací stanici před zavírací dobou, protože právě v tuto dobu dochází nejčastěji k přepadením.

pokračování na str. 3

Namátkově provádí pěší hlídky v různých časech a střídavě v různých částech města. Nedílnou součástí práce MP je šetření pro matriku ohledně žádostí na zrušení trvalého pobytu a také spolupráce se sociálním odborem jako doprovod při šetřeních u problémových klientů, se stavebním odborem a odborem ŽP co se týče dopravního značení, stavu komunikací, uzavírek a kontroly černých skládek, s finančním odborem při pravidelných kontrolách výherních hracích automatů, se službami města při zajišťování pravidelných akcí jako je Slunovrat, lampionový průvod, dále to bylo cvičení hasičů a Běh harmonie, kde se strážníci starají o bezpečnost osob a veřejný pořádek. Spolupráce funguje také s finančním úřadem jako doprovod při exekucích. Provádí se rovněž doručování obsílek pro MÚ a soud, jezdí se jako doprovod při převozu peněz pro MÚ a spolupracuje se rovněž se základní školou při řešení problémů se záškoláctvím.

V jednom případě museli strážníci na žádost lékaře provádět dohled při převozu psychicky nemocné osoby k lékaři. I nadále probíhá dobrá spolupráce s místním oddělením policie ČR i s operačním střediskem PČR Děčín a to zejména při lustraci podezřelých osob a vozidel. V současné době totiž nemůže MP lustrovat vozidla na základě přestupku, což znesnadňuje zjištění přestupce. V ranních hodinách také pokrčuje preventivní dohled při příjezdu žáků základní školy, obchůzky zámeckým parkem a k budovám školy, z důvodu omezení znečišťování veřejných prostranství dětmi, ale také aby se předešlo styku dětí s kriminálně závadovými osobami. Kontrola zámeckého parku, okolí kostela, parku pod kostelem a parku pod školou, se provádí i ve večerních hodinách. V souvislosti s činností MP je třeba říci, že benešovská stanice disponuje čtyřmi strážníky a v tomto počtu není možné za-

jistit nepřetržitý dohled ve městě. Pracovní doba je taková, že hlídka slouží 2 dny za sebou ranní směnu, poté odpoledne volno a následuje noční směna a pak 2 dny volno. Ale i mimo pracovní dobu, včetně sobot, nedělí a svátků, je hlídka na telefonu a podle situace provede výjezd, nebo přivolá PČR, případně jiný orgán kompetentní řešit danou situaci.

Při letošní povodni byla na základě skutečnosti zjištěných MP zastavena vlaková doprava na trati Benešov – Česká Lípa. MP v průběhu povodní informovala občany o opatřeních, řídila dopravu, v nočních hodinách sledovala stav hladiny řeky a hlásila na povodí Ohře. Byla zajištěna nepřetržitá služba. Týden po povodni po bouřce a přivalovém dešti se pak díky strážníkům MP podařilo předejít větším škodám na sídlišti vyčištěním potoka z Ovesné a odvedením vody do kanalizace.

Václav Červenka, velitel MP

## Volby do městského zastupitelstva jsou za dveřmi. Víte kde a jak volit?

Volby do zastupitelstva města Benešova nad Ploučnicí se konají v pátek dne **15. 10. 2010** od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu dne **16. 10. 2010** od 08.00 hodin do 14.00 hodin.

Místem konání voleb ve volebním **okresku č. 1** je volební místnost - **Základní škola Benešov n. Pl., Opletalova 699** pro voliče bydlící v č. p.:

### **Bezručova**

527p, 528p, 535p, 543p, 560p

### **Děčínská**

34p, 283p, 310p, 320p, 341p, 342p, 343p, 348p, 449p, 451p, 458p, 464p, 465p, 466p, 467p, 471p, 473p, 476p, 486p, 487p, 488p, 494p, 495p, 507p, 512p, 518p, 546p, 550p, 552p, 553p, 554p, 562p, 605p, 606p, 674p

### **Družstevní**

161p, 245p, 614p, 681p, 682p, 683p

### **Sídliště**

610p, 611p, 612p, 613p, 629p, 630p, 631p, 632p, 633p, 634p, 635p, 636p, 637p, 638p, 639p, 640p, 641p, 642p, 643p, 644p, 645p, 646p, 647p, 648p, 649p, 656p, 657p, 658p, 659p, 660p, 661p, 662p, 663p, 664p, 665p, 666p

### **U skládky**

456p, 457p, 687p, 691p

### **Vilová**

475p, 480p, 481p, 496p, 498p, 499p, 500p, 501p, 511p, 531p, 547p, 548p, 549p, 556p, 561p, 563p, 680p

Místem konání voleb ve volebním **okresku č. 2** je volební místnost - **budova**

**kina, Čapkova 477 Benešov nad Ploučnicí** pro voliče bydlící v č. p.:

### **Čapkova**

15p, 303p, 477p

### **Československé armády**

81p, 82p, 83p, 84p, 85p, 86p, 87p, 88p, 89p, 98p, 99p

### **Cihelní**

323p, 602p

### **Děčínská**

24p, 25p, 26p, 27p, 30p, 31p, 36p, 38p, 40p, 259p, 260p, 271p, 275p, 339p, 359p, 370p, 378p, 405p, 483p, 603p, 604p, 669p

### **Dvořákova**

324p

### **Husova**

129p, 132p, 258p, 268p, 353p, 381p, 383p, 384p, 385p, 386p, 387p, 388p, 389p, 391p, 392p, 393p, 394p, 412p, 414p, 513p, 537p, 677p, 710p

### **Komenského**

462p, 472p, 474p, 479p, 492p, 520p, 670p

### **Kostelní**

66p, 68p, 69p, 71p, 72p, 73p, 262p

### **Krátká**

90p, 91p, 92p, 93p, 95p, 96p, 97p

### **Náměstí Míru**

1p, 6p, 7p, 8p, 9p, 12p, 13p, 14p, 16p, 17p, 42p, 44p, 46p

### **Opletalova**

418p, 420p, 524p, 532p

### **Palackého**

4p, 5p, 60p, 62p, 63p, 64p, 65p, 74p, 75p, 77p, 78p, 79p, 80p, 126p, 127p,

130p, 133p, 135p, 136p, 138p, 140p, 141p, 142p, 251p, 301p, 308p, 350p, 366p, 371p, 372p, 395p, 396p, 397p, 399p, 401p, 413p, 505p, 533p, 551p, 650p, 671p, 675p, 678p, 679p, 777p

### **Pivovarská**

20p, 21p, 22p

### **Pod Táborským vrchem**

538p, 539p, 540p, 541p, 542p, 545p, 564p, 620p, 621p, 623p, 676p, 685p

### **Sídliště**

625p, 626p, 627p, 628p

### **Smetanova**

452p, 523p, 529p, 597p, 598p, 599p, 600p

### **Táborský vrch**

565p, 566p, 567p, 568p, 569p, 570p, 571p, 572p, 573p, 574p, 575p, 576p, 577p, 578p, 579p, 580p, 581p, 582p, 583p, 584p, 585p, 587p, 590p, 591p, 592p, 593p, 594p, 708p, 709p

### **U studánky**

55p, 56p, 57p, 59p, 61p

### **Walkerova**

379p, 380p, 402p, 403p, 404p, 407p, 445p, 446p, 455p, 491p, 519p, 601p, 608p, 616p, 617p, 618p, 619p, 707p

### **Zámecká**

48p, 49p, 50p, 53p, 205e

### **Ovesná**

4e, 5p, 6p, 7p, 11p, 12p, 13p, 14p, 15p, 16p, 17p, 20p, 22p, 23p, 40p, 57p, 58p, 59p

Místem konání voleb ve volebním **okresku č. 3** je volební místnost - **budova**

### **tělocvičny čp. 276, Sokolský vrch,**

**Benešov n. Pl.** pro voliče bydlící v č.p. :

#### **Alšova**

150p, 151p, 237p, 269p, 293p, 595p

#### **Boženy Němcové**

118p, 170p, 171p, 173p, 174p, 175p, 177p, 179p, 180p, 181p, 185p, 186p, 187p, 189p, 190p, 191p, 195p, 239p, 265p, 290p, 312p, 654p, 655p, 688p

#### **Českolipská**

199p, 200p, 201p, 202p, 205p, 207p, 213p, 214p, 220p, 233p, 234p, 235p, 236p, 240p, 250p, 255p, 257p, 273p, 298p, 299p, 304p, 309p, 314p, 325p, 326p, 331p, 333p, 338p, 351p, 373p, 374p, 406p, 408p, 411p, 454p, 478p, 700p, 718p

#### **Československé armády**

101p, 102p, 119p, 120p, 121p, 122p

#### **Divišova**

668p

#### **Heřmanovská**

226p, 227p, 228p, 232p, 306p, 327p, 332p, 360p, 361p, 368p, 377p, 415p, 489p, 490p, 672p

#### **Kamenná**

294p, 302p, 315p, 797p

#### **Nádražní**

252p, 253p, 266p, 287p, 344p, 345p, 346p, 347p, 354p, 355p, 356p, 357p, 362p, 363p, 364p, 365p, 400p, 521p, 544p

#### **Nerudova**

107p, 108p, 307p, 526p

#### **Novina**

423p, 424p, 425p, 426p, 427p, 428p, 429p, 430p, 432p, 433p, 436p, 437p, 443p, 502p, 651p, 703p, 439p

#### **Pod Ostrým**

159p, 160p, 264p, 267p

#### **Pod vyhlídkou**

204p, 218p, 254p, 444p, 447p, 453p

#### **Příčná**

163p, 164p, 166p, 167p, 188p, 422p

#### **Příkrá**

123p, 124p

#### **Sokolovská**

104p, 105p, 106p, 110p, 111p, 112p, 113p, 114p, 115p, 116p, 117p, 278p, 410p

#### **Sokolský vrch**

192p, 193p, 194p, 206p, 209p, 210p, 212p, 216p, 242p, 243p, 246p, 247p, 248p, 249p, 276p, 409p, 460p, 525p, 711p

#### **Tkalcovská**

295p, 300p, 305p, 311p, 318p, 328p, 329p, 330p, 335p, 336p, 337p

#### **Valkeřická**

463p, 469p, 470p, 484p, 485p, 504p, 506p, 508p, 509p, 510p, 514p, 517p, 536p, 557p

#### **Žižkova**

146p, 147p, 148p, 149p, 152p, 154p, 155p, 156p, 157p, 158p, 211p, 215p, 219p, 221p, 238p, 244p, 256p, 263p, 277p, 280p, 281p, 284p, 297p, 313p, 316p, 317p, 321p, 322p, 349p, 367p, 376p, 417p, 516p, 615p

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost, státní občanství ČR a údaj o oprávněnosti hlasovat v uvedeném okrsku. Každému voliči budou tři dny přede dnem konání voleb doručeny hlasovací lístky, spolu s nimi bude voličům doručena též informační leták, v němž budou seznámeni s údaji potřebnými pro realizaci volebního práva. V den voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

## **Hlasování a sčítání hlasů - odlišnosti od jiných voleb**

### **Hlavní principy**

Počet hlasů pro stranu je součtem hlasů pro její kandidáty. Přednostní hlasy ve formě, jak je známe z voleb např. do Poslanecké sněmovny, ve volbách do zastupitelstev obcí neexistují, jsou jen hlasy pro kandidáta.

### **Další podrobnosti**

Pro každé volené zastupitelstvo je jen 1 hlasovací lístek (HL), na kterém jsou všechny kandidující strany. Každý volič má tolik hlasů, kolik se volí členů zastupitelstva (**pro Benešov nad Ploučnicí tedy 15**), může uplatnit všechny, jen několik nebo žádný. Ať už se volič rozhodne pro jakýkoli způsob udělení svých hlasů, ty se započítávají zásadně jednotlivým kandidátům podle následujících pravidel (za podmínek splnění pravidel platnosti hlasu):

#### **Když volič označil jednu stranu a nic jiného:**

– hlas se započte každému kandidátu strany v pořadí od prvního dále až do pořadového čísla podle toho, kolik členů zastupitelstva se volí

#### **Když volič označil jednu stranu a navíc její jednotlivé kandidáty:**

– hlas se započte každému kandidátu strany v pořadí od prvního dále až do pořadového čísla podle toho, kolik členů zastupitelstva se volí a k voličem

provedenému označení jednotlivých kandidátů této strany se nepřihlíží.

#### **Když volič označil jednu stranu a ještě jednotlivé kandidáty jiných stran (jedné nebo více stran kromě označené strany):**

– hlas se započte napřed každému jednotlivě označenému kandidátu ostatních stran a poté tolika kandidátům označené strany v pořadí od prvního dále až do počtu, kolik zbývá do počtu volených členů zastupitelstva (rozdíl mezi počtem volených a počtem jednotlivě označených).

#### **Když volič označil pouze jednotlivé kandidáty (a nikoliv stranu), je jedno, zda jsou z téže strany nebo z různých stran:**

– hlas se započte každému označenému kandidátu.

Český statistický úřad

### **Hlas voliče je neplatný:**

- není-li označena žádná volební strana ani žádný kandidát
- je-li označena více než jedna volební strana
- je-li označeno více kandidátů, než kolik se v obci volí (označení kandidátů již označené strany se nepočítá)

## **Základní škola Benešov nad Ploučnicí**

### **Pozvánka na vernisáž**

Projekt Zlaté české ručičky podpořen

Ústeckým krajem

Projekt Duhový svět podpořen

Česko-německým fondem budoucnosti

Podpora města Benešov nad Ploučnicí



Vystavené techniky: vitráž tiffany  
lité grafika  
airbrush

Vernisáž se uskuteční ve středu  
27. 10. 2010 od 17 hodin  
v galerii Základní školy  
Benešov nad Ploučnicí

## Ekologie = budoucnost našich dětí

„KDO NETŘÍDÍ, JE BŘÍDIL ...“ takové heslo se nese naší benešovskou školou od 13. září 2010, kdy všichni žáci již zkušeně po několika přednáškách společnosti ProEKO Varnsdorf se zapojili do třídění plastu a papíru. Z řad žáků 6.A a 7.A byla vytvořena osmičlenná skupina EKOLOGICKÉ POLICIE, která pod vedením Mgr. M. Rejmanové, dohlíží na správnost třídění po celé škole (ve všech třídách, ve sborovně...).

V naší „EKO aktivitě“ nám napomáhají i Služby města Benešova n. Pl., které se starají o pravidelný páteční odvoz vytríděného odpadu a jeho doručení na patřičné místo.

I když se stále najdou v našich řadách „břídilové“, chceme přispět tou „troškou“ pomoci přírodě. Nechceme přece bydlet a žít na smetišti!!!

Přidejte se k nám i VY !!! ☺

Mgr. Martina Rejmanová, koordinátorka EVVO ZŠ  
a MŠ Benešov nad Ploučnicí



## ANGLICKÁ KAVÁRNA

Náš benešovský kulturně-společenský spolek BS-Aktiv připravil pro naše spoluobčany netradiční setkání. Vzhledem k tomu, že se dnes mnoho lidí učí anglicky, ale často si nemají, kde v angličtině popovídat, připravili jsme pro ně „Anglickou Kavárnu“. Rozhodli jsme se využít na tuto akci klubovny na Sokolském vrchu a v sobotu 23. 10. 2010 ve 14.30 hod. je první setkání. Měl by být přítomen i lektor angličtiny, a jinak než anglicky se mluvit nebude! Věříme, že se u nás tato neobvyklá akce vydaří a všechny zájemce srdečně zveme.

Akce je zcela zdarma a občerstvení bude zajištěno.

Za BS-Aktiv Lída Šumová



## Na vernisáži obrazů Idy Šumové...

V neděli 5. září jsme se sešli na výstavě obrazů malířky paní Idy Šumové. Atmosféru výstavy podbarvilo hudební vystoupení členky skupiny FREŠ. Slavnostním přípitkem a krátkým životopisem jsme si tuto vzácnou osobu připomněli. Tohoto slavnostního aktu se zúčastnili lidé z řad její rodiny, přátel a známých. Tato ojedinělá výstava, která v našem městě proběhla, se těšila velkému zájmu a bylo milé i to, že se někteří návštěvníci výstavy zdrželi déle při kávičce a čajíčku. Zvzpomínali si na paní Ldu Šumovou spolu s námi. Vzpomínali na to, jak obrazy dostali nebo koupili. Někteří si dokonce pamatovali, jak některý obraz paní Ida Šumová malovala, když přišli k nim na návštěvu. Na výstavu se nám přihlásilo více jak 50 obrazů, z nichž jsme vybrali pouze 25 děl. Jednalo se převážně o krajinu, zátiší a portréty. Ze všech vystavených obrazů se nejvíce líbil portrét její dcery Helenky. Této výstavě se zúčastnili i naši němečtí přátelé, kteří přijeli do našeho města v tento den na Benešovskou pouť. Co dodat? Snad jen to, jak zhodnotili tuto akci návštěvníci: „Pěkná díla, hodně obrazů, příjemná atmosféra, tomu říkáme pravá vernisáž!“.

Děkujeme ZŠ v Benešově nad Pl. za propůjčení stolanů na obrazy, děkujeme všem, kdo obrazy na výstavu zapůjčili a děkují za přípravu občerstvení p. Jarušce Baluchové i vám všem, kteří jste se akce zúčastnili.

Za celou rodinu Lída Šumová - snacha



## Výstava fotografií se líbila

Moje cvaky z Benešova nad Ploučnicí a okolí. Tak to byl název výstavy fotografií, kterou na přelomu měsíce září a října hostilo benešovské městské kino. Jejím autorem byl Rudolf Halaj. Kdo čekal, že zde uvidí dokumentační fotografie z Benešova nad Ploučnicí a okolí, mohl podle autora odcházet zklamán. „Mou snahou bylo představit fotografie s odlišnou mírou vnímání, s jistou mírou invence a kreativity, fotografie vyjadřující jistý příběh, s obsahem určité míry poetiky, popřípadě se snahou vzbudit v divákovi jistou míru fantazie nebo přirovnání.“ uvedl Rudolf Halaj.

Vernisáž k zahájení výstavy se konala v pátek 24. září za účasti více než dvou desítek lidí. Během konání výstavy si ji pak přišla prohlédnout přibližně na šedesát návštěvníků. „Rád bych vyzdvihl zásluhu na vzniku této výstavy panu Pavlovi Urxovi. Uskutečnila se především zásluhou jeho podnětu a také díky částečné-



mu sponzorování této záležitosti,“ poděkoval během vernisáže autor fotografií. Dle komentářů v návštěvní knize se výstava více než líbila. Pro příklad uvádíme tři z nich: „Příjemné a poetické pohledění

pro oko. Děkuji s pozdravem... (podpis bohužel nečitelný)“. „Mazec fotky.“ Homola. „Moc se nám to líbilo, je v tom nápad a poezie. Věříme, že to není Vaše poslední výstava.“ Kosová + Zdena M.

(ah)

## NA VÝSTAVĚ BYLA K VIDĚNÍ ZVÍŘATA ČTYŘIATŘICETI CHOVATELŮ

Dne 25. září 2010 uspořádala místní organizace chovatelů v areálu u termálního koupaliště okresní výstavu mláďat králíků, drůbeže a holubů, propagační výstavu morčat spojenou s expozicí klubu stříbřitých malých králíků. Výstavy se svými zvířaty zúčastnilo na 34 chovatelů ze 4 okresů Severních Čech. Vystaveno bylo 187 králíků v 27 plemenech a barevných rázech, 35 morčat 10 plemen, 12 plemen holubů v 8 voliérách a v 27 klecích a 13 voliér drůbeže o počtu 10 plemen. Posuzovatelé udělili 24 čestných cen.

V kategorii králíků: Francouzský beran – Kučera Ladislav, Velký světlý stříbřitý- Molič Josef, Činčila velká – Slunečko Jiří, Meklenburský Strakáč – Tyrk Vladimír, Vídeňský modrý – Horyna František, Vídeňský šedý – Vorel Jaroslav, Burgundský – Samek František, Kalifornský – Lopušán Milan, Havana – Nachtman Josef, Hermelín červenooký – Šťastná Veronika, Zakrslý stříbřitý černý – Kvapil Jaroslav, Angora bílá – Novák Evžen, Stříbřitý černý – Vlasák Miloslav, Stříbřitý žlutý – Záhrubský Martin, Stříbřitý divoce zbarvený – Pechanec Stanislav, Stříbřitý modrý – Jířava Antonín a Stříbřitý světlý – Francová Marie.

V kategorii drůbeže: Kočky zakrslé – Končel Pavel, Velsumky zdrobnělé –

Smejkal Luděk, Antverpský vousáč křepelčí – Vancl Zdeněk.

Úspěšní holubáři: Volžský postavový rejdič – Končel Pavel, Rakovnický Kotrlák – Struhár Josef, Moravský pštros – Spálenka Zdeněk, Gigant černopruhý – Ešner Josef, Český stavák černý – Lopušán Milan a Lahore – Spálenka Zdeněk.

Okresní soutěže organizací se letos zúčastnilo 7 spolků a umístily se takto: 1. místo – Česká Kamenice 946 b., 2. místo – Děčín 943,5b., 3. místo – Bře-

ziny 942 b., 4. místo – Verneřice 938,5 b., 5. místo – Velká Bukovina 937,5 b., 6. místo – Benešov n. Pl. 936,5b. ZO Boletice nedodala do soutěže patřičný počet plemen 0 bodů. Výstavě až do pátku přálo pěkné počasí, škoda jen, že v sobotu začalo pršet, ale akce se nám vydařila a zveme všechny na další okresní výstavu, která se uskuteční 24. 9. 2011. Více o naší činnosti na [www.cschbenepl.estranky.cz](http://www.cschbenepl.estranky.cz)

Smejkal Luděk, vedoucí výstavy



## **MC Medvídek Ben: Jsme tu pro vás už půl roku!**



Půl roku. Tak přesně takovou dobu již pro vás funguje Mateřské centrum Medvídek Ben. Píšeme půl roku i přesto, že jsme zahájili činnost již v polovině ledna, a doba je tedy podstatně delší. Důvodem je omezený provoz během prázdnin, kdy v centru probíhala rekonstrukce. Půl roku aktivní práce s dětmi je, myslíme, dostatečným důvodem k tomu, se na malý okamžik ohlednout a zrekapitulovat všechno to, co jsme za tak krátkou dobu již zvládli. Máme radost z toho, jak si centrum za tak uplynulé měsíce vybudovalo jméno a jak si lidé v našem městě zvykli na to, že pokud se pořádá nějaká akce pro děti, tak v tom máme prstíky. Máme za sebou super Maškarňáček pro děti, který

měl díky naší propagaci obrovskou účast, dále Čarodějnický rej, Dětský den, Slunovrat a také Pohádkový les, který měl také neuvěřitelný ohlas.

Kromě akcí pro veřejnost jsme samozřejmě nezapomněli ani v samotném centru. Otevřeli jsme pro děti dopolední herna s programem a odpolední kroužky keramiky, angličtiny a dramatačku. Děti z dramatačku jako vyvrcholení jejich úžasné práce čekalo vystoupení na Slunovratu, které se jim moc povedlo. Pro maminky jsme připravili Kreativní kroužek s hlídáním dětí, na kterém se maminky naučily plno nových věcí a trochu si i odpočinuly. Ve spolupráci s krámečkem U Adélky jsme pořádali dětský bazárek.



Navázali jsme spolupráci s Úřadem práce v Děčíně, gynekologicko-porodnickým oddělením Nemocnice Děčín a.s., zapojili jsme se do Sítě mateřských center, což je pro naše fungování velmi důležité a také jsme spolupracovali při Květinovém dni Ligy proti rakovině. O prázdninách nás čekala pauza, protože jsme byli nuceni přistoupit k malé rekonstrukci, aby se maminkám a dětem u nás ještě víc líbilo. S příchodem září jsme se pustili do plného provozu. Pro naše dětičky je připravena dopolední herna a odpolední kroužky, na které jsou již zvyklé. Vzhledem k velkému počtu dětí, které u nás chtějí navštěvovat angličtinu, jsme otevřeli nakonec 2 skupinky a přidali jsme také angličtinu pro dospělé, která se skoro okamžitě zaplnila. Stále ještě do kroužků přijímáme nové dětičky, a pokud máte zájem, stačí nás kontaktovat.

Jinak nás čeká opět plno akcí pro děti – např. Drakiáda, Strašidýlkové odpoledne a Setkání s Mikulášem. Dále se rodiče mohou těšit na přednášky na téma zdravého vývoje dětí, logopedie, výchova dětí apod. Nesmíme zapomenout, že nastávající maminky mají možnost navštěvovat Kurzy předporodní přípravy, které vedou porodní asistentka a laktanční poradkyně a máte u nás možnost také využít krátkodobého hlídání vašich dětí. Celý rok nás osobně k tomu všemu čeká studium, které nám pomůže k rozšíření kvalifikace a nabráním nových vědomostí.

Děkujeme všem za přízeň a přejeme si, abyste se v našem – vašem centru cítili spokojeni, protože pro nás je opravdu potěšením se s Vámi i vašimi dětmi vidat a pomáhat Vám.

Poděkování patří také všem dobrovolníkům, kteří jakýmkoliv způsobem přispívají k chodu centra a hlavně maminkám, které se aktivně podílejí na programu. Nesmíme zapomenout ani na sponzory, kteří nám pomáhají a přispívají k tomu, abychom všechny tyto akce mohli uskutečnit, protože i malá pomoc je pro nás strašně důležitá.



**Andrea Kulíková  
a Stáňa Pongráczová**  
MC Medvídek Ben  
Cihelní 602  
Benešov nad Ploučnicí  
tel: 777 753 333



## Říjen 2010

### TWILIGHT SÁGA: ZATMĚNÍ

Seattlem otřásá série záhadných vražd a Belle znovu hrozí nebezpečí od záluďné upírky, jež stále touží ji zabít. Přístupnost: do 12 let nevhodné.

čtvrtek 7. 10. 2010  
od 18.00 hodin

Vstupné: Kč 70,—

### SHREK: ZVONEC A KONEC

Poslední kapitola.

úterý 12. 10. 2010  
od 16.00 hodin

Vstupné: Kč 70,—  
Děti: 35,—

### POSLEDNÍ VLÁDCE VĚTRU

Čtyři národy jeden osud. Fantasy film od režiséra Šestého smyslu, Vesnice či Znamení.

úterý 19. 10. 2010  
od 18.00 hodin

Vstupné: Kč 70,—

### ČARODĚJŮV UČEŇ

Balthazar Blake (Nicolas Cage) je čarodějným mistrem, který se v současném Manhattanu snaží ubránit město před svým úhlavním nepřítelem Maximem Horvathem (Alfred Molina). Balthazar na to ale sám nestačí a proto vyhledá pomoc Davea Stutlera (Jay Baruchel),

úterý 19. 10. 2010  
od 18.00 hodin

Vstupné: Kč 70,—



## Na listopad připravujeme:

Sammyho dobrodružství (2. 11. od 16.00)

Resident Evil 3 (4. 11. od 18.00)

Tajemství mumie (9. 11. od 18.00)

Román pro muže (25. 11. od 18.00)

Habermannův mlýn (30. 11. od 18.00)

### Zařazení vašich akcí do SMS InfoKanálu

Neobjevila se vámi konaná akce v přehledu událostí rozesílaném naším městským SMS InfoKanálem? Pak zřejmě nebyla zařazena do kalendáře akcí na městském webu, z kterého čerpáme data pro odeslání informací.

Jak to napravit? Pošlete s dostatečným předstihem základní info o vaší akci paní Pavle Klomfarové na e-mailovou adresu [kultura@benesovnp.cz](mailto:kultura@benesovnp.cz). Můžete přiložit i související přílohy, fotku či plakátek v elektronické podobě.

Akce bude následně zařazena do seznamu akcí a nejpravděpodobněji v průběhu čtvrtka rozeslána všem příjemcům SMS zpravodajství naší radnice, kterých je v současné době více než osm set a Benešov nad Ploučnicí tak dosahuje jednoho z nejvyšších poměrů mezi počtem obyvatel a počtem přihlášených odběratelů v celé ČR.

## NOVÉ KNIHY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ

### Pro ženy

Hore, Rachel – **Zahrada vzpomínek** – kniha, do níž se zcela ponoříte. Zahrada, kterou budete zcela očarováni. Lásky, na niž se nedá nikdy zapomenout. Strhující román je ideální knihou nejen na dovolenou.

Cordonnierová, Marie – **Souboj vášní** – když se Maylis dozví, že má být provdána proti své vůli, před svým nastávajícím uprchne. Na útěku se setkává s udatným rytířem Drystanem, který se chce připojit k vojsku nového krále. Společně tedy dál putují v jeho doprovodu. Maylis si brzy získá přízeň krále, Drystan však trpí zběsilou žárlivostí, neboť dívku již dlouho miluje...

MacKenzie, Sally – **Nahý džentlmen** – tato historická romance opět čtenáře pobaví i upoutá, neboť v ní americká autorka znovu uplatnila své literární schopnosti: příběh je veselý i poutavý a jiskří erotikou, provázající nové vztahy hrdinů.

Devátá, Ivanka – **Mezi nebem a peklem** – kniha oblíbené autorky je věnována ženám, jejich radostem a strastem, přednostem a vadám. Autorka provází ženu celým životem od oltáře až po důchodové období. To vše s laskavým humorem, který je Ivance Deváté vlastní.

### Napětí

Cornwellová, Patricia – **Scarpettová** – Kay Scarpettová opustila soukromou forenzní patologickou praxi v Charlestonu a odjela do New Yorku vyšetřit jednoho zraněného pacienta na psychiatrickém vězeňském oddělení v nemocnici Bellevue, který si vyžádal přímo ji. Kay se od něj dozví jeden z nejbizarnějších příběhů, s jakým se kdy setkala a pouští se za odhalení zprvu nevysvětlitelné a poté o to děsivější pravdy.

Fieldingová, Joy – **Ještě mě nezabíjej** – Casey Marshallová je bohatá dědička a spokojená manželka pohledného a milujícího Warrena. Její dokonalý svět je rozbit na kusy ve chvíli, kdy do ní plnou rychlostí narazí auto a vážně ji zraní. Byla její nehoda jen náhoda nebo dobře naplánovaný pokus o vraždu?

### Historické

Davisová, Lindsey – **Žalobci** – další díl poutavé falconovské série se odehrává v Římě. Informátora a vyšetřovatele Falcona opět čeká tvrdý oříšek: tentokrát jde o sebevraždu senátora.



## Benešovský Myšík vyhrál finále Českého poháru

V Peci pod Sněžkou se jely všechny tři disciplíny Českého poháru na horských kolech a to cross country, fourcross a downhill. Na startu se ukázali i jezdci benešovského Kur Sportu, a to dva fourcrossaři Milan Myšík (na snímku) a Martin Bronec v kategorii expert a v downhillu se na startu ukázala čtveřice jezdců (Picek, Myšík, Fiala, Šavr).

### ČP ve Fourcrossu

Na sjezdovce Javor během letošního jara a léta vyrostla nová fourcrossová trať, která patří k jedné z nejtěžších na světě. Oba zástupci Kur Sportu se s menšími či většími problémy (defekty, pády) prokousali až do semifinále. Myšík ho vyhrál a těšil se na finále, Broncevi už se tak nedařilo a čekalo na něj malé finále. V tom dojel na druhém místě a celkově mu to dalo v závodě 6. místo, což je pro něj zatím největší úspěch ve fourcrossu. „Když jsem tu trať poprvé viděl, tak jsem nevěřil, že by se mi takhle zadařilo. Celkové šesté místo je pro mě pěkný výsledek,“ řekl devatenáctiletý litoměřický rodák Bronec. Milan Myšík i ve finálové jízdě nej-

lépe odstartoval a od prvních metrů nechal nikoho, kdo si jede pro vítězství. „Trať byla opravdu hodně těžká, na konci už jsem sotva držel řídítka, jak to drncalo. Jinak jsem spokojený jak s výsledkem, tak i s mým projevem. Moje velké plus byly dobré starty,“ řekl sedmnáctiletý Myšík, který příští rok bude startovat v elitě. Celkově Myšík skončil na druhém místě, když jel dva závody ze čtyř.

V Elitě vyhrál úřadující Mistr světa v této disciplíně Tomáš Slavík (R.S.P. racing).

### ČP v Downhillu

Na hodně rozbahnělé trati, se také jel závěrečný závod ČP. V Mastrech startoval za Kur Sport Láďa Picek, který se po několikaleté pauze vrátil opět na sjezdové tratě a svým čtvrtým místem ukázal že nic nezapomněl.

V juniorech startoval Milan Myšík, který ve finále v horní části tratě 5x spadl a nakonec to stačilo až na 28. místo.

Největší nadějí byl Ondřej Fiala, který startoval v kategorii expert. Průběžně figuroval v ČP na 3. místě. V Peci dojel ve finále druhý a druhý skončil i celkově v ČP. „Je to pro mě parádní výsledek,“



Milan Myšík v jednom ze závodů Českého poháru. Autor: Kur Sport

řekl děčínský Ondra Fiala. Posledním zástupcem byl Honza Šavr, který v semifinále zaletěl na bahně 11 nejrychlejší čas. Ve finále zariskoval a to se mu moc nevyplatilo, na bahně několikrát upadl a dojel na 22. místě.

(dd)

## TENISOVÝ TURNAJ 18. září 2010



9:00 - 14:00

	1		2		3		4		5		6		Body	Hry	Pořadí
	Zelený Jakub	Betlach Karel	Machar Vladimír	Podolinský Martin	Zival Vratislav	Štípek Jaroslav	Špička Milan	Babička Michal	Vrbický Karel	Zelený Jiří	Štecher Radek	Štípek Martin			
1	Zelený Jakub		6 : 1		6 : 3		6 : 2		6 : 3		6 : 3		5		1
	Betlach Karel														
2	Machar Vladimír	1 : 6			6 : 0		3 : 6		7 : 5		2 : 6		2	-4	4
	Podolinský Martin														
3	Zival Vratislav	3 : 6	0 : 6				4 : 6		1 : 6		3 : 6		0		6
	Štípek Jaroslav														
4	Špička Milan	2 : 6	6 : 3		6 : 4				4 : 6		0 : 6		2	-7	5
	Babička Michal														
5	Vrbický Karel	3 : 6	5 : 7		6 : 1		6 : 4				4 : 6		2	0	3
	Zelený Jiří														
6	Štecher Radek	3 : 6	6 : 2		6 : 3		6 : 0		6 : 4				4		2
	Štípek Martin														

Více o turnaji na následující straně...

## LEDNÍ HOKEJ

18. 9. začal nový ročník Českolipského okresního přeboru v ledním hokeji. ČLN-HL se rozrostla o 2 nové týmy, českolipské HC Barakudy a mladoboleslavské HC Katusice, takže nyní čítá 10 amatérských týmů. Děčínský region zastupují několikanásobný vítěz HC Malá Veleň a Biolit Děčín, mladoboleslavský ZO OS KOVO Mladá Boleslav a HC Katusice a dále pak rezerva českolipských Predátorů HC BC Česká Lípa, HC Barakudy Česká Lípa, Reál Česká Lípa, AAS Českolipská, Buldoci Nový Bor a HC Stružnice.

Odehraná utkání: HC Malá Veleň-HC Biolit 10:0 AAS Českolipská-HC Barakudy 6:4 Buldoci-Reál 14:0 Kovo-Katusice 9:8 po sam. nájezdech HC BC-Stružnice 9:5 HC Malá Veleň-HC Barakudy 3:1.

Kompletní výsledkový servis na:

[www.clnhl.cz](http://www.clnhl.cz)

## Sezónu zakončili turnajem

Jak se nejlépe rozloučit s tenisovou sezónou? Samozřejmě turnajem. To si řekli i příznivci benešovského tenisu a na sobotu 18. září tak připravili turnaj ve čtyřhře. Soutěžní náladu podpořilo fajn počasí a na kurtech se tak utkalo celkem šest dvojic. Nejlépe si vedla dvojice Jakub Zelený a Karel Betlach. Druhou příčku si zasloužil Martin Štípek s Radkem Štecherem a na třetí pak dosáhli Jiří Zelený a Karel Vrbický. Více o soutěžním klání v přiložené tabulce.

(ah)



**Benešovské noviny** – vycházejí jedenáctkrát v roce. **Místo vydání:** Benešov nad Ploučnicí. Eviduje Ministerstvo kultury ČR pod číslem MK ČR E 11867. **Vydavatel:** Město Benešov nad Ploučnicí, Náměstí Míru 1, 407 22 Benešov nad Ploučnicí, IČO 2561181, [www.benesovnpl.cz](http://www.benesovnpl.cz). **Redakční příprava:** Alena Houšková (ah) – [1ajka@centrum.cz](mailto:1ajka@centrum.cz), Pavla Klomfarová (pk) – [kultura@benesovnpl.cz](mailto:kultura@benesovnpl.cz), Karel Vrbický (kv) – [starosta@benesovnpl.cz](mailto:starosta@benesovnpl.cz). **Tisk a grafická příprava:** Reprotisk s.r.o., [www.reprotisk.cz](http://www.reprotisk.cz). Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Zveřejněná stanoviska čtenářů a dopisovatelů nemusejí vyjadřovat názory vydavatele ani redakce. **Toto číslo vyšlo dne 15. října 2010.** Příští číslo vyjde přibližně 15. listopadu.